

अख़बद भारत संदेश

www.akhandbharatsandesh.net

प्रयागराज से प्रकाशित

नगर संस्करण प्रयागराज

सोमवार 25 सितंबर 2023

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुगतिति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

सीएम योगी ने भारत मोटो जीपी के विजेता मार्को बेजेची को प्रदान की ट्रॉफी

ट्रॉफी वितरण से पूर्व सीएम योगी ने मोटो जीपी की मुख्य रेस का किया अवलोकन, अंतिम लैप में शीर्ष राइडर्स बेजेची और मार्टिन के बीच रोमांचक मुकाबले के भी साक्षी बने सीएम

लखनऊ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने रविवार को 'मोटो जीपी भारत' के अंतिम दिन ग्रेटर नोएडा स्थित बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट (बीआईसी) में मोटो जीपी की मुख्य रेस का अवलोकन किया और रेस में विजयी रहे मार्को बेजेची को प्रतियोगिता की ट्रॉफी भी प्रदान की। इससे पहले सीएम योगी मोटो जीपी रेस के अंतिम क्षणों के रोमांच के गवाह भी बने, जब अंतिम लैप में शीर्ष राइडर्स के बीच आगे निकलने की होड़ मची थी। सीएम योगी के साथ केंद्रीय खेल एवं युवा मामलों के मंत्री अनुराग ठाकुर और केंद्रीय मंत्री हरदीप सिंह पुरी भी उपस्थित रहे। उल्लेखनीय है कि मोटो जीपी का अंजोशन भारत में पहली बार

किया जा रहा है। 22 सितंबर से ही इस इवेंट के तहत विभिन्न रेस का आयोजन किया जा चुका है। रविवार सुबह ही सीएम योगी ने मोटो जीपी से जुड़े ऑर्गनाइजर्स और स्टेक होल्डर्स को भारत में इस तरह के अंतरराष्ट्रीय खेल के अंजोशन को लेकर प्रोत्साहित किया था। सीएम ने देखा अंतिम लैप का रोमांच: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मुख्य रेस का अवलोकन करने के लिए गौतमबुद्ध यूनिवर्सिटी से बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट पहुंचे और कुछ देर रेस के अंतिम क्षणों का लुत्फ उठाया। इस दौरान फाइनल लैप में शीर्ष 2 राइडर्स मार्को बेजेची और जे मार्टिन के बीच रोमांचक मुकाबला चल रहा था। खासतौर पर अंतिम लैप में दोनों



ही राइडर्स जान लगाते नजर आए। बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट के वर्ल्ड क्लास ट्रैक पर पावरफुल बाइक्स के शोर के बीच वीआईपी लाउंड्रज के सेकंड फ्लोर की बालकनी में खड़े होकर सीएम योगी ने भारत में पहली बार आयोजित हो रही इस प्रतियोगिता के रोमांचकारी आखिरी लम्हों का लुत्फ उठाया। इस बीच हरदीप सिंह

पुरी के साथ वह रेस के विषय में चर्चा करते भी नजर आए। रेस खत्म होने के बाद सीएम योगी और अनुराग ठाकुर ने पॉडियम परिया में शीर्ष 3 राइडर्स को ट्रॉफी प्रदान की। विनर ट्रॉफी को भारत के नक्शे के आकार का बनाया गया था। ट्रॉफी वितरण के बाद तीनों राइडर्स पारंपरिक अंदाज में शैंपेन के साथ जश्न मनाते नजर आए। 21 लैप में पूरी हुई रेस: मोटो जीपी की मुख्य रेस 21 लैप में पूरी हुई। हर लैप में झूझबझूझ के बीच रोमांचक मुकाबला देखने को मिला। शनिवार को क्वालीफाईंग के दौरान शीर्ष स्थान हासिल करने वाले मार्को बेजेची ने बुद्ध इंटरनेशनल सर्किट में विजेता होने का गौरव जसिलंक।

सीएम ने उद्यमियों और किसानों की हर समस्या के निस्तारण का दिया आश्वासन

इससे पूर्व मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गौतमबुद्ध नगर में गौतमबुद्ध विश्वविद्यालय के गेस्ट हाउस में हरियाणा टेक्सटाइल एसोसिएशन एवं निवेशकों से संवाद के साथ ही किसानों के प्रतिनिधिमंडल के साथ भी भेंटवाता की। इस दौरान किसानों और उद्यमियों ने सीएम के समक्ष अपने मुद्दों को उठाया। किसानों के प्रतिनिधिमंडल ने शोर भूमि के संबंध में मुख्यमंत्री जी द्वारा मार्को बेजेची को लेकर उनका आभार प्रकट करते हुए धन्यवाद ज्ञापित किया। सीएम ने किसानों और उद्यमियों को आश्वासन देते हुए कहा कि जो भी समस्या उनके सामने आएगी, उसका प्राथमिकता से निस्तारण किया जाएगा। उन्होंने भरोसा दिलाया कि उनकी सरकार किसानों और उद्यमियों के लिए हर समय उपलब्ध है और उन्हें किसी तरह की कोई परेशानी नहीं होने दी जाएगी। इसके बाद सीएम ने जिले के अधिकारियों से शहर की व्यवस्था को लेकर भी चर्चा की और आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किए।

पांच राज्यों के चुनावों में कांग्रेस मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ में विधानसभा चुनाव जीत रही है तेलंगाना जीत सकते हैं: राहुल गांधी

'एमपी-छत्तीसगढ़ में कांग्रेस जीत रही'

नई दिल्ली राहुल गांधी ने दावा किया है इसी साल होने वाले पांच राज्यों के चुनावों में कांग्रेस मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ में विधानसभा चुनाव जीत रही है। तेलंगाना जीत सकते हैं। राजस्थान में मुकाबला करीबी हो सकता है, लेकिन उन्हें यकीन है जीत कांग्रेस की ही होगी। राहुल गांधी रविवार को दिल्ली में एक मीडिया हाउस इवेंट में मौजूद थे, वहाँ उन्होंने ये बात कही। उन्होंने आरोप लगाया कि बीजेपी जनता के मुद्दों से ध्यान भटकाने के लिए कई हथकण्डे अपनाती है। रमेश बिधूड़ी का संसद में दूसरे सांसद को गाली देना और एक देश-एक चुनाव का विचार लाना उन्हीं में से एक है। राहुल ने यह भी कहा कि जब भी संसद में कोई बात रखी जाती है, तो वे ध्यान भटकाने के लिए ऐसी चीजों का इस्तेमाल करते हैं। हमने सीख लिया है, इससे कैसे निपटना है। कर्नाटक चुनाव से सबक सीखकर पार्टी का नैरेटिव बनाया राहुल ने कहा कि कांग्रेस ने कर्नाटक चुनाव से बहुत जरूरी सबक सीखा है कि भाजपा ध्यान भटकाती है। वह हमें अपना नैरेटिव बनाने से रोकती रही। इसी तरह पिछले कई चुनाव जीतती आईं। इससे ही सबक लेकर हमने अपनी पार्टी का नैरेटिव बनाते हुए कर्नाटक का चुनाव लड़ा था। राहुल ने बताया- हमने कर्नाटक की जनता को एक सीधा-सीधा दृष्टिकोण दिया कि उनके लिए कई सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रम हैं, जिन्हें लागू किया जा रहा है। और इसी तरह हम नैरेटिव को कंट्रोल कर पाए। सरकार कह रही है कि महिलाओं को इस बिल का लाभ 10 साल बाद मिलेगा, लेकिन कांग्रेस चाहती है कि इसका लाभ तुरंत मिले। राहुल बोले- हम शायद तेलंगाना



'2024 में भाजपा को सरप्राइज देगा विपक्ष'

राहुल गांधी ने विपक्षी अलायंस इंडिया चीजों के साथ खुद को ढाल रहा है और एक साथ काम कर रहा है। विपक्ष के साथ भारत की 60% आबादी है। हम निश्चित रूप से 2024 के आम चुनावों में भारतीय जनता पार्टी को सरप्राइज देने वाले हैं। राहुल ने दावा किया कि उनकी पार्टी ऐसी स्थिति में ढल रहे हैं जहां भाजपा मीडिया को नियंत्रित करती है। असली मुद्दों से मुकाबला नहीं कर सकती भाजपा: राहुल

भारत में असली मुद्दे गरीबी, बेरोजगारी, निचली जाति, ओबीसी और आदिवासियों से अन्याय और महंगाई हैं। भाजपा उनसे मुकाबला नहीं कर सकती। इसलिए कहती है- आइए बिधूड़ी जी एक बयान दें। आइए एक साथ आएं और एक साथ चुनाव कराएं। आइए भारत का नाम बदलें। ये सब ध्यान भटकाने वाला है। हम इसे जानते-समझते हैं। और हम उन्हें ऐसा नहीं करने देंगे।

केरल में पांच और नमूनों का टेस्ट आया 'नेगेटिव'

तिरुवनंतपुरम केरल में बढ़ते निपाह वायरस के प्रकोप के बीच एक सकारात्मक खबर सामने आई है, जिसमें लैब टेस्ट के लिए भेजे गए पांच और नमूने नेगेटिव आए हैं। इसकी जानकारी केरल के स्वास्थ्य मंत्री के कार्यालय ने रविवार को एक बयान में दी। केरल की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज के कार्यालय ने अपने बयान में कहा कि पांच मरीजों से एकत्र किए गए नमूनों के नतीजे निपाह वायरस के लिए 'नेगेटिव' आए हैं। बयान में आगे कहा गया कि अब तक नए मामले सामने नहीं आए हैं। 915 लोग



अपने घरों में आइसोलेशन में हैं। केरल में 'वन हेल्थ' होगा शुरू: राज्य स्वास्थ्य मंत्री वीना ने सुबह कोरमेट्टी की बैठक में मौजूद स्थिति का विश्लेषण किया है। इससे पहले एक प्रेस वार्ता में मंत्री वीना जॉर्ज ने कहा कि राज्य सरकार ने स्वास्थ्य सेवा प्रणाली को मजबूत करने का निर्णय लिया है।

भारतीय नौसेना को मिला तीसरा मिसाइल-एयुनिशन जहाज

'मेक इन इंडिया' पहल में मिली एक और कामयाबी

नई दिल्ली तीसरी मिसाइल सह गोला बारूद बार्ज, यार्ड 77 को 22 सितंबर को आंध्र प्रदेश के पूर्वी गोदावरी के गुट्टुदेवी में कर्मांडर जी रवि, युद्धपोत उत्पादन अधीक्षक (विशाखापत्तनम) द्वारा शुरू किया गया। रक्षा मंत्रालय ने एक बयान जारी कर इस बात की जानकारी दी है। स्वदेशी निमाताओं से प्राप्त सभी प्रमुख और सहायक उपकरण के साथ, यह बार्ज रक्षा मंत्रालय की 'मेक इन इंडिया' पहल का एक गौरवशाली ध्वजवाहक है। आत्मनिर्भर भारत की पहल: भारत



सरकार की 'आत्मनिर्भर भारत' पहल के अनुरूप, 08 एक्स मिसाइल-एयुनिशन बार्ज का निर्माण और वितरण के लिए इंजीनियरिंग प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड, विशाखापत्तनम के साथ

अनुबंध किया गया था। पहले भी दो जहाज हुए शुरू: एमएसएमई शिपयार्ड ने पहले ही 18 जुलाई, 2023 को पहला एमसीए बार्ज वितरित कर दिया है और 18 अगस्त 2023 को दूसरा बार्ज लॉन्च किया। यह बार्ज 30 साल की सेवा जीवन के साथ भारतीय शिपिंग रजिस्टर (आईआरएस) के वर्गीकरण नियमों के तहत बनाया जा रहा है। मंत्रालय के बयान में कहा गया है, "एमसीए बार्ज की उपलब्धता आईएन जहाजों के लिए घाटों और बाहरी बंदरगाहों पर परिवहन, आरोहण।

पीएम ने 11 राज्यों को दिया वंदे भारत ट्रेनों का तोहफा

वंदे भारत का क्रेज बढ़ रहा है। इससे अब तक 1 करोड़ 11 लाख से ज्यादा यात्री सफर कर चुके हैं: पीएम

नई दिल्ली प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार (24 सितंबर) को 9 नई वंदे भारत ट्रेनों को हरी झंडी दिखाई। वे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए इस कार्यक्रम से जुड़े। ये ट्रेनें 11 राज्यों के बीच कनेक्टिविटी को बढ़ाएंगीं। इन राज्यों में राजस्थान, तमिलनाडु, तेलंगाना, आंध्र प्रदेश, कर्नाटक, बिहार, पश्चिमी बंगाल, केरल, ओडिशा, झारखंड और गुजरात शामिल हैं। इस मौके पर पीएम ने कहा- नए भारत के नए लोग नए उत्साह और नई उमंग का प्रतीक है। मुझे इस बात की खुशी है कि



वंदे भारत का क्रेज बढ़ रहा है। इससे अब तक 1 करोड़ 11 लाख से ज्यादा यात्री सफर कर चुके हैं। देश के अलग-अलग राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों के लोगों को अब तक 25 वंदे भारत ट्रेनों की

सुविधा मिल रही है। अब इसमें 9 और वंदे भारत जुड़ जाएंगीं। प्रधानमंत्री ने रेलवे स्टेशन के विकास पर भी बात की। उन्होंने कहा कि देश के कई रेलवे स्टेशन गुलामी के काल में बने थे।

कार्यकर्ता दलित और गैर हिंदुओं के बीच ज्यादा काम करें: संघ

लखनऊ: लखनऊ में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (संघ) प्रमुख मोहन भागवत का 3 दिवसीय प्रवास का रविवार 24 सितंबर को आखिरी दिन है। प्रवास के दूसरे दिन भागवत ने कार्यकर्ताओं से दलित और गैर हिंदुओं के बीच जाकर ज्यादा काम करने को कहा। साथ ही गुरुद्वारा, चर्च और मस्जिदों में जाकर लोगों से संपर्क करने की बात भी कही। भागवत ने अवध प्रांत के पदाधिकारियों और प्रचारकों के साथ बैठक की। साल 2025 संघ का शताब्दी वर्ष है। तब तक भारत के हर गांव में संघ की शाखा खड़ी करने का लक्ष्य रखा गया। शताब्दी वर्ष को लेकर संघ की योजना पर मंथन किया। संघ प्रमुख ने शताब्दी वर्ष में हर गांव में संघ की शाखा और मिलन कार्यक्रम को लेकर योजना तैयार



करने के निर्देश दिए। लखनऊ में भागवत की कार्यकारिणी शामिल हुई। मीडिया में हुई बैठक में 26 जिलों की अब दलितों तक अपनी पहुंच बढ़ाने की

तैयारी: भागवत के इस दौर को दलितों तक अपनी पहुंच बढ़ाने के प्रयास के तौर पर देखा जा रहा है। दलित बस्तियों में शाखाएं लगाने जैसे काम उनकी समस्याओं को सुनने और उनका समाधान करने के लिए कैंप लगाने की भी योजना तैयार की जा रही है, ताकि दलित और आदिवासी बस्तियों में संघ का प्रचार-प्रसार किया जा सके। संघ के शताब्दी दिवस और विस्तार के मुद्दे पर चर्चा: मोहन भागवत अवध में संघ के विस्तार के साथ ही शताब्दी दिवस की तैयारी को लेकर चर्चा कर रहे हैं। इसके साथ ही अवध प्रांत के पदाधिकारियों के साथ राष्ट्रवाद के मुद्दों को धार देने और हिंदुत्व के मुद्दे पर मंथन चल रहा है।



भारत ने इस समिट में अफ्रीका को फुल मेंबर बनवाकर अपनी लीडरशिप का लोहा मनवाया: पीएम

सिंधिया ने तेजु एयरपोर्ट का किया उद्घाटन



लोहित केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने रविवार को अरुणाचल प्रदेश में अपग्रेडेड तेजु एयरपोर्ट का उद्घाटन किया। इस दौरान मुख्यमंत्री पेमा खांडू भी मौजूद रहे। यह एयरपोर्ट लोहित जिले में स्थित है। 'अरुणाचल प्रदेश के लिए आज का दिन ऐतिहासिक': नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा कि आज अरुणाचल प्रदेश के लिए एक ऐतिहासिक दिन है। आज 170 करोड़ रुपये के पूंजी निवेश और 40 हजार वर्ग फुट क्षेत्र वाले हवाई अड्डे का उद्घाटन किया गया है। यह प्रधानमंत्री मोदी की प्रतिबद्धता और हृदय संकल्प के कारण हुआ है। केंद्रीय मंत्री सिंधिया ने शेरार वर्ग फुट क्षेत्र वाले हवाई अड्डे का उद्घाटन किया गया है। यह प्रधानमंत्री मोदी की प्रतिबद्धता और हृदय संकल्प के कारण हुआ है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि उत्तर-पूर्व क्षेत्र में केवल नौ एयरपोर्ट थे, जिनकी संख्या अब 17 हो गई है। यह कनेक्टिविटी सामरिक महत्व और समृद्धि लाएगी।

उन्होंने कहा कि एयरपोर्ट क्षेत्र में आर्थिक गतिविधि लाने का एक माध्यम है। नई टर्मिनल बिल्डिंग का हुआ उद्घाटन: इससे पहले, नागरिक उड्डयन मंत्रालय ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर कहा कि तेजु एयरपोर्ट पर एक नई टर्मिनल बिल्डिंग का उद्घाटन 24 सितंबर को होगा। मौजूदा समय में यह घरेलू हवाई अड्डा एक ही रनवे पर संचालित होता है। यह एयरपोर्ट 212 एकड़ क्षेत्र में फैला हुआ है। केंद्रीय मंत्री सिंधिया ने शेरार वर्ग फुट क्षेत्र वाले हवाई अड्डे का उद्घाटन किया गया है। यह प्रधानमंत्री मोदी की प्रतिबद्धता और हृदय संकल्प के कारण हुआ है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि उत्तर-पूर्व क्षेत्र में केवल नौ एयरपोर्ट थे, जिनकी संख्या अब 17 हो गई है। यह कनेक्टिविटी सामरिक महत्व और समृद्धि लाएगी।

